ESERCIZIO

Si consideri il dispositivo di posizionamento dellatestinadi un disco rigido realizzato
mediante una bobina mobile immersain un campo magnetico (attuatore “ voice coil ™).
Tale bobinavienemantenuta, in assenzadi corrente nellabobinastessa, in unaposizione
di riposo tramite un richiamo elastico ed e soggetta ad un attrito che si assume di tipo
ViSCOSO.

Attuatore a bobina mobile
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Tale sistema risulta caratterizzato dalla resistenza, R, della bobina mobile, dalla sua
induttanza, L, dalla costante di richiamo elastico della bobina alla sua posizione di
riposo, k, dal coefficiente di attrito viscoso, f, dalla massa della bobina (e delle parti
ad essacollegate), m, edal coefficiente di accoppiamento el ettromeccanico, 8, chelega
lacorrente nellabobina allaforza che agisce su di essaelaf.em. indotta nella bobina
allavelocitadi spostamento della stessa. Si assumano, per il dispositivo considerato,
I seguenti valori dei parametri:

R/L = a essendo a laprima cifradel numero di matricola (la piu significativa).

B/L = b essendo b la seconda cifra del numero di matricola se diversa da zero, 1 se
tale cifrarisulta eguale a zero.

B/m = c essendo ¢ laterzacifradel numero di matricola se diversadazero, 1 setae
cifrarisultaeguale a zero.

k/m = d essendo d laquartacifradel numero di matricolase diversadazero, 1 setale
cifrarisulta eguale a zero.

f/m = e essendo e la quinta cifra del numero di matricola (la meno significativa) se
diversadazero, 1 setae cifrarisultaeguae a zero.

1/L = e essendo e laquinta cifra del numero di matricola (la meno significativa) se
diversadazero, 1 setale cifrarisulta eguae a zero.

Per tale sistema, assumendo come ingresso |a tensione applicata alla bobina mobile e
come uscita lo spostamento della stessa:

1) Si calcoli un modello nello spazio degli stati;
2) Si valuti lacompletaraggiungibilita ed osservahilita;
3) Si cacoli lafunzione di trasferimento.
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